

НУЖЕН ЕДИНЫЙ ШЕФ

ДЕЛА И ЗАБОТЫ ВОЕННО - СПОРТИВНОГО ЛАГЕРЯ

ВОЕННО - СПОРТИВНЫЙ лагерь расположился при въезде на Белый Яр, на берегу небольшой речушки. Место для него выбрали неплохое, тихое, неподалеку кедровник. Но на территорию попасть оказалось испытанием. При входе меня задержали наряд. Пришлось представиться и объясняться, зачем я сюда пожаловал, звонко попросил познакомиться с начальником лагеря.

— А вот он, стоит возле волейбольной площадки, — указал старший наряда Сергей Соловьев.

Начальником лагеря вот уже третий год работает Анатолий Бакаев, командир лучшего комсомольского оперативного отряда в городе. Разговор у нас с ним завязался быстро, спорно, чувствуется, что Анатолий не разнодушен к воспитанию подростков.

— Трудных подростков нет, — говорит он горячо, — есть ребята, которые не смогли найти себе настоящего дела, остались как бы одни. А наша задача — увлечь чем-то интересным, сплотить, чтобы не чувствовали они себя одинокими, не примикивали к разного рода сомнительным компаниям. В основном для этих целей и открыт военно-спортивный лагерь «Звезда».

Вместе с Бакаевым прошли мы по лагерю, заглянули в палатки, в красный уголок, столовую — всюду порядок, чисто, опрятно. Территория лагеря подметена, палатки обложены деревом и кирпичом. Сейчас здесь спокойно, ребята уехали рубить просеку для лыжной трассы.

— Лагерь существует уже треть лето, — продолжает разговор А. Бакаев. — Решением горсовета на летний период выделяются средства, с предприятий освобождаются люди для работы с детьми. За все время в нем побывало более 600 призывников и школьников.

За полчаса до обеда приехали с работы ребята. Умылись и привели себя в порядок, без суеты занимают свои

места в столовой. Даже самые маленкие как-то по возрасту солидны, подбиты, не такие шумливые, как на улице. После обеда — личное время. На меня поглядывают с интересом — новый человек. Поэтому охотно вступают в беседу. «Нравится ли вам в лагере?» — спрашиваю.

— Очень нравится, если бы знал, что здесь будет так, раньше пришел бы, — говорит Стасик Петров.

— И мне здесь тоже хорошо, весело. На морда можно покататься, на следующий год обязательно приду сюда, — заявляет Володя Слепухин.

Ребята собирались из всех микрорайонов города, многие собираются на следующий год обязательно прийти сюда, — заявляет Володя Слепухин.

Кончилось время, отведенное на личные дела. По расписанию дня — игры. Только вот инвентарем спортивных лагеря бедноват: один волейбольный мяч, комплект настольного тенниса, самодельная штанга — вот и все.

Несмотря на то, что лагерь существует третий сезон, проблем в его организации очень и очень много. И они существенны. Взгляды на них состоялись только 15 июня (вместо первого), страйматериалы, необходимое оборудование, инвентарь подшефными организациями не были предоставлены. Вопрос с транспортом был решен с грехом полным, а дела с кадрами обострились еще хуже, так как с предприятий не отпустили несколько человек.

В лагере нет ни одного квалифицированного педагога, воспитателями работают комсомольцы — оперативники и инженеры, отдаются этому делу с душой, это благодаря их энтузиазму лагерь работает. Потому что куда бы ни обращался Бакаев — в лучшем случае обещали, в худшем вообще не желали слушать.

А ведь решением горисполкома от 28 мая четко и ясно были назначены ответственные за определенные участки

организации лагеря. И Бакаев обращался за помощью согласно этому постановлению. Но руководители указанных в решении трестов Сургутнефтегаз, Сургутнефтегазстрой, Сургутгазстрой, Запсибэнергомонтаж и Алтайэнергомонтаж не простили игнорирования этого.

Вот какую визу наложил управляющий трестом Сургутнефтегазстрой В. И. Кураев на выписку из решения горисполкома на представление лагерю нескольких тюдоров, пил, ножиков: «Отпустить по предварительной оплате». Подсчитали в УПТК стоимость, оказалось на 15 рублей. Поскольку инвентарь нужен был срочно, оперативники вскладчину купили необходимые.

Горисполкомату, ГК ДОСААФ, горспорткомитету, ГОНД вменялось разработать план мероприятий по организации учебно-воспитательного процесса, спортивной и военной подготовке подростков и призывающих и превратить его в жизнь. Лишь военком проявил настоящую заботу о лагере и уделял постоянное внимание ему.

Заведующая отделом торговли горисполкома Т. Рассокина должна была обеспечить контроль и помочь в приобретении необходимого инвентаря и имущества, организации качественного питания и поставки необходимого ассортимента продуктов. И что же? Пищу лагерь получает из столовой на Белом Яру, пища не вкусная, постная, одногородная. Почти нет молочных продуктов, овощей, фруктов, соков. Выпечка отсутствует. В общем, вопрос с питанием решен неважно, если не сказать, плохо.

Но т. Рассокина от этого не отстраняется. Она вообще забыла, аа что должна была отвечать. А когда я поинтересовалась, думает ли она выполнять решение исполнкома, возмутилась и неожиданно продолжила беседу.

На одном вздохе ее дало не уедешь. Вместо того, чтобы заниматься своими обязанностями, начальник лагеря Бакаев выполняет

роль снабженца и выбывал, напоминает ответственный товарищ, что решение исполнкома надо выполнять, что оно носит силу закона, что никто не давал им права игнорировать его.

Начальник межколонии № 111 В. Г. Тюрик так и не освободил С. Иванова, который уже работал здесь прошлые годы. По профессии он шофер, был и кистером по мотоделу. Такое же сложилось и в Сибэнергомонтаже (наличник т. Конопленко).

Отель слабо была проведена в школах работа по организации детей в военно-спортивный лагерь, здесь составлялись списки только трудных детей, которые, естественно, в лагерь не поехали, так как у ребят сложилось мнение, что в этот лагерь их отправляют в виде наказания. Мало уделила внимания лагерю и инспекция по делам несовершеннолетних.

Но, несмотря ни на что, лагерь работает, имеет авторитет у подростков и призывающих. Есть у него помощники и друзья, такие, как начальник УПТК треста Запсибэнергострой О. В. Попов, который сразу же без колебаний решил вопрос с освобождением рабочих, старший лейтенант милиции, работник ГАИ т. Жеребцов, уделил внимание лагерю и секретаря горкома ВЛКСМ С. Кондаков. Когда в начале июня остро встал вопрос о существовании лагеря, заведующая горюю З. П. Сидорова принимала самое непосредственное участие в его разрешении. Это благодаря ее энергии и настойчивости были переданы предприятиями деньги на счет лагеря.

Организация военно-спортивного лагеря — дело нужное. Беда только в том, что нет у него единого шефа. Подготовку к открытию надо начинать не в июне, а в марте — апреле, чтобы не срыватьезд, более широко проводить разъяснительную работу среди школьников, решить раз и навсегда вопрос с кадрами. Братят только тех людей, которые уже хорошо зарекомендовали себя на этой работе.

Б. ПОТОЦКИЙ, помощник бурлышика, нештатный воспитатель инспекции по делам несовершеннолетних.

саде, тогда начнем облагородить дворы».

Строительство закончилось, стоит детсад «Олимпийский», территория его ухожена, облагорожена, а вокруг как на ботте: лужи, грязь. Детям выйти некуда.

Осталось нам лишь наблюдать, как около домов, подведомственных ЖЭУ-9, идут озеленительные работы, а где есть возможность, и при строительстве укладывается дерн. И мы с удовольствием приняли бы участие в благоустройстве, скажем, в субботу

и воскресенье. Но ведь необходим материал (песок, дерн, деревья, органические удобрения).

Хотели бы мы узнать, кто должен позаботиться о благоустройстве наших домов?

В. ИСХАКОВА.

На вопросы Исааковой отвечает заместитель начальника ЖЭКК облисполкома Сургутнефтегаз Н. Д. Медына:

«Благоустройство проезда Дзержинского планируем тресту Сургутнефтегаз, так как строители эту часть работы не выполнили».

● ИЗ ПОЭТИЧЕСКИХ ТЕТРАДЕЙ
«СЕВЕРНОГО ОГОНЬКА»

ПЕТР СУХАНОВ

ПРИЗНАНИЕ

Что
Мне о родине сказать?
Я городской по силе
и нутру.

Здесь
Все мои:
Любимая и мать,
Здесь
Я родился,
Здесь — умру...
Три дома я отшиб...
И вокзал.

Да школа в центре,
боале церкви.
Я часто в школе
двойки получал,
Но были и хорошие
оценки.

Напротив школы —
Хлебный магазин.
А дальше — лес и
речка
по-за лесом,

Где я живу, как
полный гражданин,
Ходил на зверя
С батинным обрезом.
За речкой —
кладбище...

Око
И летом, и зимой —
покойно езжо...

Теперь
Я понимаю, как давно
Я связал с моей
родиной.

Сердечной...
Дома снесли.

Поставили завод.
Вокзал,
Наверное, покрасят
скоро...

Но я люблю подолгу
взглядывая
Вдоль заводского
хаживать забор...

Здесь —
Я родился.
Здесь — я рос!
И родина моя —
на этом
месте!..

И —
Как бы
Жизнь прожига
ни довелось, —
Я никогда
Не выплачусь
о детстве!

ЯРОСЛАВ МУДРЫЙ — ГЕРОЙ ФИЛЬМА

С именем Ярослава Мудрого связаны расцвет и укрепление Киевской Руси. Этот выдающийся государственный деятель

заботился о развитии Киева как политического и культурного центра, вокруг которого объединились древнерусские земли.

Кинематографисты студии имени А. П. Довженко и «Мосфильма» снимают двухсерийную историческую картину «Ярослав Мудрый». Режиссер — постановщик Г. Кохан, оператор Е. Гилевич. Сценарий написали П. Загребельный, М. Вепринский и Г. Кохан.

На снимке (слева направо) режиссер-постановщик Григорий Кохан, народный артист СССР Константин Степанов в роли князя Мстислава и артист Юрий Муравицкий — исполнитель роли Ярослава Мудрого перед съемкой.

Письмо жителей дома № 9а по улице Нефтяников, просили сделать ремонт, но у...»

Письмо жителей дома № 9а по улице Нефтяников комментирует заместитель начальника ЖЭКК объединения Сургутнефтегаз. Н. Д. МЕДЫНА:

«Действительно, дом этот нуждается в срочном и капитальном ремонте, который планируется в третьем-четвертом кварталах этого года».

Фото Ю. Масенжника (ТАСС)

ДОМ-ПАСЫНОК

Наш дом сдан в эксплуатацию в 1969 году. Срок вроде солидный, однако за это время он ни разу не ремонтирован и не только внутри, но и снаружи, не было ни разу побелен, хотя все строения вокруг покрашены.

Ни одна квартира не защищена от дождей и ветра. Ручьи дождевой воды беспредельно протекают через крышу-решето. И еще одно неудобство: вокруг нас в домах есть горячая вода, у нас нет. Нет ни качели, ни песочница, ни

площадки для детских забав. Играют дети у мусорных куч, что лежат напротив дома.

Ходили мы в ЖЭУ № 4 нефтняников, просили сделать ремонт, но у...

Письмо жителей дома № 9а по улице Нефтяников комментирует заместитель начальника ЖЭКК объединения Сургутнефтегаз. Н. Д. МЕДЫНА:

«Действительно, дом этот нуждается в срочном и капитальном ремонте, который планируется в третьем-четвертом кварталах этого года».

Фото Ю. Масенжника (ТАСС)